



## 全力护航中考高考

# 达州公安推出6项暖心服务举措

本报讯 (达州日报社全媒体见习记者 王刚) 近日,市公安局联合市招生考试委员会、市教育局,以一年一度中高考为重点,从提供优质服务、建立协作机制、强化隐患整治、加强社会面管控等方面制定了6条具体措施,全力护航中高考安全,助力学子圆梦。

一是畅通考生办证绿色通道。中高考生可在户籍地或现居住地公安机关居民身份证受理点申请居民身份证“绿色通道”服务,优先办理身份证。各地公安机关积极探索开展进校园办证服务、全程网办服务、预约办证服务。

二是保障考生临时用证需求。考试期间设立公安助考点,为丢失身份证件考生提供临时身份证明,确保考生正常参加考试。

三是优化考生落户政策。中高考生在地实际居住的,可投靠学校所在地城镇的近亲属登记户口。

四是建立考生信息核查机制。加强学校登记信息与公安户籍信息的线上线下核查比对,确保学生信息真实性、准确性。

五是健全住地宾馆和考点巡逻防控机制。全力做好中高考生住地宾馆、考点及其周边的巡逻防控,协助相关部门做好考试期间校园内部安全防范、噪音治理和道路交通秩序整治工作,依法及时处置考生及家长的报警求助。

六是打击侵害考生合法权益行为。排查化解各类涉考矛盾,及时处置突发安全事件,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。

据了解,在服务考生办理(补办)身份证

方面,全市公安机关户籍窗口设立了居民身份证办理“绿色通道”,考生可前往全市任一公安户籍窗口办理。考生也可以关注“达州公安”微信公众号申请网上补办换领业务,真正实现身份证“即来即办、15分钟就近办、一次不跑全程网办”。考试前,各地公安机关还将根据实际情况开展错时、延时集中办证服务或联合教育部门开展进校园办证服务。

“在落户政策方面,将原来只能投靠直系亲属落户,放宽至不仅可投靠直系亲属落户,也可投靠其他近亲属登记户口。同时简化了办理流程,由原来提供的多项证明材料缩减为提供亲属关系证明、户主同意落户证明两项证明,简化办证手续,切实保障考生顺利应考。”市公安局治安支队相关负责人说。

## 道德模范

# 10年! 他用行动诠释“救”在身边

## ——记第七届达州市道德模范宋京林

他是红十字应急救援培训师,是行走的“急救包”,是满腔“热血”的救援队队员,同时也是学生们的“定心丸”。他就是四川文理学院体育学院教师宋京林。自2014年取得红十字救护员证以来,他随身携带急救包,乐于助人、热心公益,用实际行动书写“救”在身边。



2023年4月16日路遇车祸现场,宋京林正在为伤者清理伤口。

宋京林1979年出生,2003年大学毕业后,就一直在四川文理学院工作。谈及想成为一名红十字救护员的初衷时,宋京林仍记忆犹新。“2008年,我从电视上看到汶川大地震的消息,现场惨烈的画面给我带来了非常大的震撼。当时就想去一线,但是想到自己没有相关急救知识,去了也不知道该怎么科学救援。从那以后,我就开始关注急救方面的信息。”2014年,宋京林加入了红十字应急救援队,并取得了红十字救护员证。

自从有了“新身份”,宋京林总是随身背着一个急救包,车上备着一个大急救包。

2023年4月16日晚8时许,宋京林与3名学生(4人均均为红十字救护员)驾车途经达城金龙大道长田隧道时,路遇一辆摩托车发生交通事故,两人受伤。他们立即打开双闪靠边停车,在车后方50米处放置三角警示牌后,随即携带急救包上前救援。“别怕,我们是红十字救护员,可以帮助你们。”宋京林一边安抚伤者,一边快速查看伤者伤情。然后和学生配合为伤者清理伤口异物、按压止血、碘伏消毒、止血包扎、固定骨折部位……

“这是几个学生第一次参与救援。

我们配合得十分默契,处理过程一气呵成,这都得益于平时的学习和训练。”今年3月,3名学生参加了四川省大学生应急救援演练,并获得了一等奖。截至目前,已有近800名学生在宋京林的影响下,取得了红十字救护员证。

在校给学生上户外运动课时,宋京林也会将运动受伤处理和野外急救等相关知识融入教学中。不仅如此,2015年宋京林还加入了达川区巴山救援队。他常常利用空余时间参与寻找走失老人、摘除马蜂窝、社区排危、洪灾火灾救援救灾等活动,志愿服务时长近1000小时。

2018年,宋京林参加了中国红十字应急救援师资培训,并获得认证。他积极参加红十字会组织的各类救护培训,致力于将所学急救知识无偿传授给前来参加学习的学员。他先后进入学校、企事业单位、社区开展安全及应急救援知识宣讲200余次,培训持证红十字救护员4000余名。

“我在家也会给妻子和孩子讲急救知识,然后一起实际操作。现在妻子也在准备考取红十字救护员证;7岁的女儿还把学到的东西分享给她的小伙伴。”



宋京林表示,他希望在潜移默化中影响身边人,让大家都能掌握一定的急救知识,他愿意成为“人人学急救,急救为人人”的先行者、践行者和倡导者。

据了解,宋京林先后获得了“达州市优秀红十字志愿者”、达川区巴山救援队“年度技术标兵”、第七届达州市道德模范等荣誉称号。此外,他还在轻松筹、腾讯公益捐款等项目中捐款帮助他人。